ПРИЛОЖЕНИЕ 6
Самостоятельные работы
Самостоятельная работа №1
 «Линейные уравнения и неравенства  с параметром» 

	Уровни
	№
	Задание
Решите уравнение (неравенство) с параметром

	Уровень А


	1.
	х – а = 0

	
	2.
	5x = a

	
	3.
	ах = 0

	
	4.
	(а – 1)х = 6

	
	5.
	ах <  5

	Уровень В


	6.
	2ах = 1 - х

	
	7.
	3 – ах = х

	
	8.
	ха2 = а + х

	
	9.
	2ах ≤ 1 - х

	
	10
	(а – 1)х > 6

	
	11.
	4а - а2х = 2ах

	Уровень С


	12.
	(а2 – 4)х = а2 + а - 6

	
	13.
	(а2  - 9)х = 9а2 -10а -51

	
	14.
	(а2 -5а +6)х = а4 - 16

	
	15.
	2а (а – 2)х <  а - 2

	
	16.
	( а2 – 9)х > а + 3


Ответы к заданиям самостоятельной работы №1
 «Линейные уравнения и неравенства  с параметром»
	Уровни
	№
	Ответы

	Уровень А


	1.
	 x = a, а 
[image: image1.wmf]Î

 R.

	
	2.
	х = 
[image: image2.wmf]5

а

,  а 
[image: image3.wmf]Î

 R.

	
	3.
	при а = 0,  х 
[image: image4.wmf]Î

 R;   при а ≠ 0,  х = 0.

	
	4.
	при а = 1  корней нет,  при а ≠ 1,   х = 
[image: image5.wmf]1

6

-

а

.

	
	5.
	при а = 0  х 
[image: image6.wmf]Î

 R,  при а > 0   х < 
[image: image7.wmf]а

5

, при а < 0   х > 
[image: image8.wmf]а

5

.

	Уровень В


	6.
	при а = - 0,5  корней нет,  при а ≠ - 0,5    х = 
[image: image9.wmf]1

2

1

+

а

.

	
	7.
	при а = - 1  корней нет,  при а ≠ - 1    х = 
[image: image10.wmf]1

3

+

а

.

	
	8.
	при а = ± 1 корней нет,  при а ≠ ± 1   х = 
[image: image11.wmf]1

2

-

а

а

.

	
	9.
	при а = -0,5   х 
[image: image12.wmf]Î

 R, при а > -0,5    х ≤ 
[image: image13.wmf]1

2

1

+

а

, при а < -0,5    х ≥ 
[image: image14.wmf]1

2

1

+

а

.

	
	10
	при а = 1 корней нет,  при а > 1   х > 
[image: image15.wmf]1

6

-

а

,  при а <  1    х <  
[image: image16.wmf]1

6

-

а

.

	
	11.
	при а = 0   х 
[image: image17.wmf]Î

 R, при а = -2  корней нет, при а
[image: image18.wmf]¹

-2, а
[image: image19.wmf]¹

0   х = 
[image: image20.wmf]2

4

+

а

.

	Уровень С


	12.
	при а = 2   х 
[image: image21.wmf]Î

 R,  при  а = -2  корней нет, при а ≠
[image: image22.wmf]2

±

  х = 
[image: image23.wmf]2

3

+

+

а

а

. 

	
	13.
	при а = 3  х 
[image: image24.wmf]Î

 R,  при а = -3    корней нет,    при а ≠
[image: image25.wmf]3

±

  х = 
[image: image26.wmf]3

17
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а

а

. 

	
	14.
	при а = 2 х
[image: image27.wmf]Î

R, при а =3 корней нет, при а ≠ 2, а ≠ 3  х = 
[image: image28.wmf]3
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. 

	
	15.
	при а = 2, а = 0  корней нет,  при а 
[image: image29.wmf]Î

 (- ∞;0)U(2;+ ∞)   х <  
[image: image30.wmf]а

2

1

,  при а
[image: image31.wmf]Î

(0;2)   х > 
[image: image32.wmf]а

2

1

.

	
	16.
	при а = ± 3  корней нет, при 
[image: image33.wmf]a

 > 3   х > 
[image: image34.wmf]3

1

-

а

, при 
[image: image35.wmf]a

 < 3   х < 
[image: image36.wmf]3

1

-

а

.


Самостоятельная работа №2
 «Квадратные уравнения и неравенства с параметром» 
	Уровни
	№
	Задание

	Уровень А


	1.
	При каких  а  уравнение 4х2 – 4ах + 1 = 0 имеет два корня?

	
	2.
	При каких  а  уравнение 9х2 – 2х + а = 6 - ах имеет один корень?

	
	3.
	При каких  а  уравнение ах2 - 2х + 5 = 0 имеет один корень?

	
	4.
	Решите уравнение с параметром ах2 – 2х + 4 = 0.

	
	5.
	Решите уравнение с параметром ах2 – 2х + 2– а = 0.

	Уровень В


	6.
	Решите уравнение с параметром (а + 1)х2 –2 х + 1 - а = 0.

	
	7.
	Найдите все  значения параметра b, при которых

уравнение x2 – 2bx + b + 6 = 0 имеет:
а) отрицательные корни;
б) положительные корни;
в) корни разных знаков.

	
	8.
	Найдите все значения параметра а, при которых один корень уравнения х2 + (2а – 1)х + а2 + 2 = 0 вдвое больше другого. 

	
	9.
	Найдите все значения параметра а, при которых разность корней уравнения х2 + ах + 12 = 0 равна 1.

	
	10
	Найдите все значения параметра а, при которых отношение корней уравнения х2 + ах + а + 2 = 0 равно 2.

	Уровень С


	11.
	Исследуйте знаки корней уравнения (а–2)х2–2ах+2а–3= 0.

	
	12.
	При каких значениях параметра а сумма  квадратов корней уравнения х2 + (2 – а) х – а – 3 = 0 наименьшая?

	
	13.
	При каких значениях параметра а оба корня уравнения
4 х2 – 2х + а = 0 лежат в промежутке (- 1; 1)?

	
	14.
	При каких значениях параметра а оба корня уравнения 

(а – 1) х2 + 2ах + а – 2 = 0, где а ( 1, больше 1?

	
	15.
	При каких значениях параметра а число 3 находится между  корнями  уравнения х2 – 2(а + 1)х + 4 – а = 0?


Ответы к заданиям самостоятельной работы №2

«Квадратные уравнения и неравенства с параметром» 
	Уровни
	№
	Ответы

	Уровень А


	1.
	при а
[image: image37.wmf]Î

 (- ∞; -1)U(1; +∞).

	
	2.
	при а =20 ± 6
[image: image38.wmf]5

.

	
	3.
	при а =0;  а =0,2.

	
	4.
	при  а = 0   х = 2; при а = 0,25   х = 4;  при  а ( 0,25 корней нет,

при а
[image: image39.wmf]Î

 (- ∞; 0)U(0; 0,25)  х=
[image: image40.wmf]a

a

4

1

1

-

±

.

	
	5.
	при а = 0  х = 1;  при а 
[image: image41.wmf]¹

0   х=1, х = 
[image: image42.wmf]à

a

-

2

. 

	Уровень В


	6.
	при а = -1  х = 1;  при а ≠ -1  х=1, х =  
[image: image43.wmf]a

a

+

-

1

1

.                                 

	
	7.
	а) b
[image: image44.wmf]Î

 (- 6; - 2];   б)  b
[image: image45.wmf]Î

 [3; +∞);   в)  b
[image: image46.wmf]Î

 (- ∞;- 6].

	
	8.
	а = - 4.

	
	9.
	а = ± 7.

	
	10
	а = - 1,5; а = 6.

	Уровень С


	11.
	При а
[image: image47.wmf]Î

 [1; 1,5) оба корня отрицательны; 
при а = 1,5  х1 = 0, х2 < 0;

при  а
[image: image48.wmf]Î

 (1,5; 2)корни разных знаков;
при  а = 2  х >0;

при  а
[image: image49.wmf]Î

 (2; 6] оба корня положительны.

	
	12.
	при а = 1.

	
	13.
	при а
[image: image50.wmf]Î

 (- 2; 0,25].

	
	14.
	при а
[image: image51.wmf]Î

 (
[image: image52.wmf]3

2

; 
[image: image53.wmf]4

3

).

	
	15.
	при а
[image: image54.wmf]Î

 (
[image: image55.wmf]7

10

; +∞).


Самостоятельная работа №3
«Тригонометрические уравнения с параметром»
	Уровни
	№
	Задание

	Уровень А


	1.
	При каких значениях параметра а уравнение tg2x+ tgx— a=0 имеет корни?

	
	2.
	Решить уравнение с параметром  
[image: image56.wmf](

)

1

5
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-
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m

x

.

	
	3.
	Решить уравнение с параметром  
[image: image57.wmf]1

sin

+

=

a

x

.

	
	4.
	Решить уравнение с параметром  
[image: image58.wmf](

)

b

x

=

+

1

3

cos



	
	5.
	При каких значениях параметра уравнение 
[image: image59.wmf]3

 sin x + сosx = a имеет корни?

	Уровень В


	6.
	Найдите все значения параметра а, при которых уравнение
 2cos2x – 4a cos x + a2+2 = 0 не имеет решении.

	
	7.
	Решите уравнение  (5а – 1) сosx = 2а + 3.

	
	8.
	При каких значениях параметра уравнение sin2x = a  имеет 5 корней в промежутке [0;2π].

	
	9.
	Найдите все целые  значения параметра а, при которых уравнение

2 sin2 x + 6 cos2
[image: image60.wmf]2

x

 = 5 – 2а  имеет корни.

	Уровень С


	10.
	Решить уравнение с параметром  (а2 – 9) sin x = а + 3.

	
	11.
	Найдите все целые значения параметра, для каждого из которых уравнение 5 - 4 sin2х - 8 сos2 
[image: image61.wmf]2

х

 = 3а имеет решения. Решите уравнение при найденных значениях параметра а.

	
	12.
	Найдите все  значения параметра а, для каждого из которых уравнение сos4х – (а + 2) cos2х – а – 3 = 0 имеет решения. Решите уравнение при найденных значениях параметра а.

	
	13.
	Решить уравнение с параметрами  
[image: image62.wmf](
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Ответы к заданиям самостоятельной работы  №3
«Тригонометрические уравнения с параметром»
	Уровни
	№
	Ответы

	Уровень А


	1.
	 при а
[image: image63.wmf]Î

 [-0,25;+ ∞).

	
	2.
	при m
[image: image64.wmf]Î

[0;2]  
[image: image65.wmf](
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,   
[image: image66.wmf]Z

n

Î

; 

при   m
[image: image67.wmf]Î

 (- ∞; 0)U(2; +∞) корней нет.

	
	3.
	при а
[image: image68.wmf]Î

[-1;0], 
[image: image69.wmf]0

³

n

 и а
[image: image70.wmf]Î

[-2;-1], 
[image: image71.wmf]1
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[image: image72.wmf]2
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[image: image73.wmf]Z

n

Î

;  

при а
[image: image74.wmf]Î

 (- ∞; -2)U(0; +∞) корней нет.

	
	4.
	при  
[image: image75.wmf]1
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[image: image76.wmf]3
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[image: image77.wmf]Z

n

Î

;

при  
[image: image78.wmf]1

>

b

  корней нет. 

	
	5.
	при  a
[image: image79.wmf]Î

[-2;2].  

	Уровень В


	6.
	при а
[image: image80.wmf]Î

(- ∞; -2)U(2; +∞).

	
	7.
	при а
[image: image81.wmf]Î

(-∞; -
[image: image82.wmf]7

2

]U[
[image: image83.wmf]3

4

;+∞)  х = ±arccos
[image: image84.wmf]1
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+2πn, n
[image: image85.wmf]Î

Z,

при а 
[image: image86.wmf]Î

(-
[image: image87.wmf]7

2

;
[image: image88.wmf]3

4

)  корней нет.

	
	8.
	при а = 0.

	
	9.
	при а =0, а = 1, а = 2.

	Уровень С


	10
	при а 
[image: image89.wmf]Î

 (-∞; -3)U(-3; 2]U[4;+∞)  х = (-1)karcsin 
[image: image90.wmf]3

1

-

а

 + πk,  k Є Z,

при а = -3  х
[image: image91.wmf]Î

R,

при a 
[image: image92.wmf]Î

(2; 4), корней нет.

	
	11.
	при  а = -1  х = 
[image: image93.wmf]2

p

 + πn, n
[image: image94.wmf]Î

Z.  x = 2 πk, k
[image: image95.wmf]Î

Z, 

при  а = 0  x = ± 
[image: image96.wmf]3

2

p

 + 2πp, p
[image: image97.wmf]Î

Z, 

при  а = 1  х =  ± arccos
[image: image98.wmf]2
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1
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+ 2πm, m
[image: image99.wmf]Î
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	12.
	при    а 
[image: image100.wmf]Î

[-3;-2]      х = ± 
[image: image101.wmf]2

1

arccos (2а+5) + πn, n Є Z, 

при а
[image: image102.wmf]Î

(-∞; -3)U(-2;+∞) корней нет.

	
	13.
	при 
[image: image103.wmf]2
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)

(

)

Z

n

n

a

x

n

Î

+

+

×

-

=

,

2

1

arcsin

2

1

1

p

;

при  
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£

b

  и  
[image: image108.wmf]2

-

<

a

,  
[image: image109.wmf]0

>

a
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